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Trabajo Prdctico N° 4 - Rozamiento Estdtico y Dindmico

Experiencia 1 - Determinacion del coeficiente de rozamiento (friccion) estatico

« Asegurarse de que la pista esté limpia. Partes sucias en la pista dardn lugar a Bloque de friccidn
coeficientes de friccién no uniformes. ¢Por qué?

* Pesar el bloque de friccion y un carrito.

« Coloque un bloque de friccién con la superficie ancha de madera contra la
pista. Ubique el transportador Pasco en el riel.

« Comenzando en dngulos pequefios, aumente la inclinacion del riel (el dngulo o)
hasta que el blogue comience a moverse.

« Registrar el angulo. (Cuando el bloque que comienza a moverse significa que
estamos en el limite superior de la friccion estatica).

« Repita esta medida dos veces mds (total tres medidas).

* Repita las medidas para el lado angosto de madera, el lado ancho de fieltroy N
el lado angosto de fieltro. 1
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« Con los valores obtenidos para cada caso calculamos el ) O
coeficiente de friccion estdtico y su error. S
man(o)\"
« Elija la configuracién ancha del bloque (superficie lisa 20.. ) T,
o fieltro), coloque una masa conocida sobre el bloque ¢
de friccién y repita las medidas (tres intentos).
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invertido (en radianes)

Carrito

« ¢Observa alguna dependencia del coeficiente de friccion

con el drea de contacto?
« Cologue un segundo bloque de metal para aumentar la masa

y tome otro conjunto de medidas « ¢Observa alguna dependencia con el material?

« (¢Observa alguna diferencia cuando se agrega el bloque
pesado encima?



Trabajo Prdctico N° 4 - Rozamiento Estdtico y Dindmico

Experiencia 2 - Determinacion del coeficiente de rozamiento (friccién) dindmico

« Coloque el sensor de posicién en un extremos del riel. Conéctelo al Sensor S;:;i?éie
DAQ. Ejecute el programa Motion DAQ y calibrelo. l
« Fije un dngulo de inclinacién donde el bloque de madera deslice libremente.

« Coloque el blogue (con la superficie de madera sobre el riel) a 20 cm del
sensor, suéltelo y registre su movimiento (usando el sistema de adquisicion
de datos). Repetir la experiencia cuatro veces. Calcule la aceleracion en
cada caso con su error.

* Repita esta medida con otros 5 dngulos.

« Obtenga el coeficiente de friccion dindmico, py , usando la relacién,
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ajustando por cuadrados minimos.

SensorDAQ

« ¢ Como transformaria la ecuacion?

* Repita la experiencia con la superficie de fieltro del bloque sobre el riel.



